
Kyberšikana – anonymní hateři 

Jak již mnozí ví, pojem „kyberšikana“ označuje posměch či trýznění oběti skrze internet a mobilní 

telefony. Kyberšikana může mít formu videa, textových zpráv, falešných profilů či urážlivých fotografií 

a obrázků. Agresoři dokážou být ve svých útočných aktivitách velmi kreativní a vychytralí. Dříve bylo 

jednoduché původce kyberšikany vypátrat. Stačilo se zaměřit na to, kdo je autorem hanlivých 

příspěvků. Dnes se však dokáže agresor anonymně skrýt a nikdo tak neví, kdo za urážlivými příspěvky 

na internetu stojí. 

Toto je problém celé dnešní společnosti a zejména dětí. Výjimkou nejsou ani děti ze ZŠ Dyjákovice, 

které se po vyučování s touto formou kyberšikany také setkávají. Přes různé anonymní aplikace na 

Instagramu, jako je například NGL aplikace, se děti vzájemně urážejí a pomlouvají. Hanlivý příspěvek 

se v tomto případě rychle šíří napříč celým blízkým kolektivem dítěte. Tímto činem je sebedůvěra 

dítěte velmi negativně zasažena. Jak se ale taková oběť brání? Je několik nejčastějších reakcí a ne 

všechny jsou správné, kterou ze čtyř následujících byste volili vy? 

A) Dítě se začne stranit společnosti svých vrstevníků. 

B) Dítě nahlásí kyberšikanu rodiči či učiteli. Dále problém ale nikdo neřeší, jelikož ani oni 

nedokážou odhalit původce příspěvků. 

C) Dítě si může domýšlet, kdo na něj anonymně útočí. Vytipuje několik možných agresorů a sám 

na ně skrze anonymní aplikace útočí. Toto ale nic nevyřeší a oběť se sama stává agresorem, 

navíc může zasáhnout i někoho, kdo za kyberšikanou vůbec nestojí.  

D) Dítě si otevřeně promluví s rodiči, učitelem či s kamarády a společně zhodnotí, zda jsou 

šířené pomluvy a urážky pravdivé. Většinou si totiž agresor pomluvy vymýšlí a nejsou tak 

vůbec založeny na realitě. 

E) Dítě nahlásí útočný anonymní profil zřizovateli sociální sítě (Instagram, Tik tok, Facebook 

atd.) a ten jej následně zkontroluje a zablokuje jeho další aktivitu. 

F) Dítě s rodiči nahlásí problém policii a ta ve vážných případech dohledá, kdo za agresí stojí. 

Pokud jste vybrali odpověď D, E nebo F, pak byste tento problém řešili dle jeho závažnosti správně. 

Důležité je, aby dítě o problému komunikovalo. Nesmí ale reagovat agresivní odezvou. Není také 

dobré, aby dítě před problémem utíkalo a uzavíralo se samo do sebe, přesně to si agresor přeje. 

Účinná je v tomto případě ignorace agresora, to jej v lehčím případě odzbrojí. Útočné zprávy, na 

které nikdo nereaguje, přestanou agresora brzy bavit. Pokud toto nepomůže, je na místě nahlásit celý 

útočný profil a zřizovatel sociální sítě jej zablokuje. Pokud ani to nepomůže a agresor tvoří stále nové 

a nové útočné profily, bylo by již dobré informovat o situaci policii, která by měla disponovat nástroji 

k odhalení původce šikany. Šikana v jakékoli formě není v naší společnosti tolerována a je trestně 

postižitelná pro všechny její účastníky na straně agresora. To je skutečnost, které by si mělo být 

každé dítě vědomo. 

Technika vznikla proto, aby lidem usnadňovala život a řešila problémy, ne proto, aby vytvářela 

problémy nové a ničila lidské životy.  

 


